

NÉPLAP

VII. évfolyam, 167. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1950 július 21.

MAI SZÁMUNKBÓL:

A debreceni dolgozók feljárnálai a koreai magyar kórházra (4. oldal). — Beszámoló a tegnap esti békegyűlésről (3. oldal). — R riport a normarendezés debreceni visszhangjáról (3. oldal). — Mezőgazdasági feladataink (5. oldal).

Hajtsuk jól végre a minisztertanács határozatát

Irta: BARCZI GYULA MDP hajdú-biharmegyei titkár

Tegnap megjelent a minisztertanács határozata az iparban, bányaszatban foglalkoztatott munkások alaptermékének felméréséről és a normák rendezéséről. Rákosi elvtárs február 26-án, a sztahanovisták első országos tanácskozásán normáinkkal kapcsolatosan a következőket mondta: „A mi kiindulási normáink, melyek a kapitalizmusban alakultak ki, ugyanolyan elavultak, mint az a gondolkodás, amelyet a termelés- és kapcsolatokban a kapitalista időkből örököltünk és a hozzájuk való ragaszkodás fejlődésünk egyik legnagyobb gátlója.”

Pártunk Központi Vezetőségének május 31-i ülésén Gerő elvtárs népgazdaságunk fejlődését értékelve, normáinkat, mint fejlődésünk egyik legkomolyabb akadályát jellemezte. „A normák lazasága, elavultsága, a normák területén mutakodó tarkaság és egyenlőtlenség, mindinkább a népgazdaságunkban mutakodó hibák felszámolásának, a termelékenység gyors, egyenletes emelkedésének, egész további előrehaladásunknak féktjévé és akadályává vált.”

Pártunk Központi Vezetősége, mint mindig, ebben az esetben is feltette a hiányosságait és megmutatta a hiányosság megszüntetésének módját: a laza norma megszüntetését, műszaki normák bevezetésének fontosságát. A K. V. ülése óta országos szinten, munkások ezrei kérték normájuk felülvizsgálását és új, igazságos, jó norma megállapítását. Ennek a helyes lépésnek érdekében szolgáló kívánásnak tesz eleget a minisztertanács alaptermék- és normarendezéssel kapcsolatos határozata.

Mi tette szükségessé a normarendezést? Szükségessé tette az a szép politikai és gazdasági eredmény, melyet Pártunk vezetésével dolgozó népünk az utolsó normarendezés óta elért. Hároméves termé- sikeres túteljesítése, új, modern üzemek létesítése, a meglévő üzemek modern gépekkel való felszerelése, az üzemek profilizálása, a jobb, szervezettebb anyagellátás, a munkaverseny, a tapaszlatateseremozgalom során kialakult új, jobb munkamódszer és nem utolsósorban dolgozóink öntudatosodása, élet-színvonalunk gyorsütemű emelkedése. Az élet megjavult, a munka vidámabb lett. Mindez és sok egyéb más azt eredményezte, hogy normáink, a szocializmus építésének ez az egyik döntő faktora, nem a fejlődés ütemének gyorsítását, ellenkezőleg, a lassítást szolgálja.

A másfél évvel ezelőtt végzett normarendezés óta hatalmas változás történt népgazdaságunkban. A technika fejlődése terén nagy lépést tettünk előre, de ezzel párhuzamosan nem tettünk ugyanilyen lépést a normarendezés, az igazságos bérezés területén.

Megyéink üzemében is számtalan példát lehetne felhozni, ahol új gép, szerszám vagy kész alkalmas kétszeresére, vagy háromszorosára emelte a termelést. Az új, jobb gép, anyag vagy szerszám beállításai elavulttá tették a régi normát.

A Járóújavító NV-nál Erdei Zoltán, Vas Imre, Szabó István-Galgóci István esztergályosok vidiaként használnak, így az előrelátást ugyanolyan munkával a kétszeresére emelték, de ezt más üzemeknél is számtalan esetben megtaláljuk. A termelés növekedését nagyban elősegítette az üzemek profilizálása is. Legtöbb üzemünk tervszerűtlen arcát egyszerűsítettük: így a Tánács cipőgyárban az eddigi 7 féle

típus helyett most már csak kétféle típust gyártunk. A Bőrgyárban is nagymértékű profilizációt hajtottunk végre. Ezek az intézkedések nemcsak hogy tervszerűbbé tették a termelést, nemcsak nagymértékben megkönnyítették a munkát, hanem egyben a régi normákat elavulttá, lazává tették.

Az öntudatos dolgozók üzemelnkben is mind nagyobb számban jöttek rá ennek az állapotnak a helytelenségére, arra, hogy az új géppel ugyanolyan vagy kisebb munkaerő kifejtése által elért két-háromszáz százalékos teljesítményért felvett kereset nem igazságos, jogtalan és nemzetgazdaságunk egészséges fejlődését veszélyezteti, mert ezt a részesedést a nép pénzéből, abból a pénzből juttatjuk el, mely tulajdonították el, mely népgazdaságunk fejlődését, békén védelmét, boldog jövőnk kialakítását kell, hogy biztosítsa. Ez a felismerés vezette üzemünkben Pálfi, Erdi, Galgóczi, Miskóczi, Almási, Küvér és még sok más öntudatos dolgozóhoz, hogy önként kérik normájuk felülvizsgálását és igazságos norma megállapítását példát mutatva ezzel megyénk többi üzemi munkásainak.

A laza norma következménye, hogy bizonytalanná teszi tervezésünket, az anyag és munkaerő helyes elosztását, helyes felhasználását, megkönnyíti az ellenség népiellenes tevékenységét.

Ugyes üzemünkben a munkafegyelmeg azaz a munkafegyelmeg a laza norma következménye — még az öntudatos munkások részéről is találkozunk ilyen tünetekkel — ahol laza a munkafegyelmeg, ott törvényszerűen csökken a termelés. A mi célunk, a mi nemzeti és egyéni érdekünk: a termelés fokozása. A laza norma önelégültté teszi a legöntudatosabb dolgozókat is, azt a hitet kelti, hogy jól végzik feladatukat, mert a normát sokszorosan túlteljesítik, nem ad perspektívát, ösztönzést. A norma tarka-barkaságának eredménye, hogy sokszor egyforma szakutadást, egyforma teljesítményű munkások közül, aki lazább normával dolgozik, többet keres, sőt előfordul, hogy az a csonyabb szakutadást, kisebb teljesítményű munkás többet keres, mint a magasabb szakutadást, nagyobb teljesítményű. Tehát sok esetben figyelmen kívül hagyja a szakutadást a minőséget. És éppen ezért a laza norma kizárja a szocialista bérezés igazságos elvénél érvényesülését megkönnyíti a becsületes, szorgalmas dolgozók rovására a lógók, a bércsálók helyzetét.

Ezek és sok egyéb mások, parancsok, hogy dolgozó népünk, családunk, jövőnk érdekében sürgősen szüntessük meg ezt az igazságtalanságot és valósítsuk meg az igazságos normát, hogy több gépet, több ruhát, több cipőt, több élelmiszert, több kultúrát, magasabb életszínvonalat tudjunk dolgozóinknak biztosítani.

A normarendezés alaptermékkel van egybekötve. 10-40 százalékos alaptermék-emelés lesz. Ez részben kiegyensúlyozza az esetleg egyes területeken bekövetkező átmeneti keresetcsökkenést. Magasabb kiindulási alapot biztosít, elősegíti az új norma mielőbbi túlteljesítését.

Az alaptermék-emelés egyúttal megfogja szüntetni iparágaink bérezése között fennálló aránytalanságot és népgazdaságunk szempontjából fontosabb iparágak, kohászat, bányászat, vasipar, az őket megillető helyre sorolja. Így valószínűleg a minisztertanács határozatának

TAEZSON FELSZABADULT

A koreai néphadsereg újabb győzelmei

Csütörtök hajnalban az északkoreai csapatok a Sárga-tengertől a Japán tengerig terjedő arcvonal mentén számos helyen támadást indítottak — jelenti a Reuter. — A 8. amerikai hadsereg főhadiszállásának szóvivője csütörtök reggel közölte, hogy a Fönjangtól 60 mérföldre északra fekvő Jondok városát, ahol az amerikaiak egy „gépesített lovas-hadosztálya” partraszállt, — északkoreai csapatok elfoglalták és a partraszállókat szűk hídfőbe szorították össze.

A Reuter jelenti: Taezsonnál az amerikai haderők előretolt egységei várják, hogy bármely pillanatban megindulhat a támadás a város birtokáért. Taezsonról északra az északkoreai hadvezetőség nagyobb páncélos erőket dobott át a Kumfolyó déli partjára, amelyek hadműveletbe való beavatkozása rövidesen várható.

MacArthur, az AFP jelentése szerint, a népi felszabadító hadsereg csütörtökön megindult támadásával kapcsolatban kijelentette: Egyetlen reményünk a helyzet megmentésére az az elkeresett elhatározás, hogy harcra dobunk minden amerikai erőt olyan mértékben, ahogy azok Japánból megérkeznek.

A szerdai jelentések

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szerda reggeli jelentésében közli:

A néphadsereg egységei valamennyi fronton komoly csapásokat mérve az ellenségre, folytatják előnyomulásukat. Július 17-én a néphadsereg egységei teljesen felszabadították Pupo (Fuo) városát. Folytatva előnyomulásukat, felszabadították Nonszen (Rozen) városát. Dél- és Észak-Kenz tartományban sok körzetében a partizánoszatok a néphadsereg egységeinek támogatására fokozzák tevékenységüket.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szerda esti jelentése közli:

A néphadsereg csapatai valamennyi fronton folytatták

előnyomulásukat. A néphadsereg légierői csapásokat mértek amerikai légieregre és szárazföldi csapatokra. Július 18-án a néphadsereg repülőgépei légi csatában két amerikai repülőgépet lelőttek. Ugyanazon a napon 16.30 órakor a hadsereg légierői bombáztak több, mint 100 amerikai gépkocsiból álló oszlopot, mely Taegu (Tekiu) irányában haladt és mintegy 60 gépkocsit megsemmisítettek. Július 18-án a néphadsereg és egy léghárító uteg a Höngnam (Konan) körzet ellen támadást megki-

sértő amerikai repülőgépek egyikét lelőtte. A repülőgép Höngnam kikötő közelében a tengerbe zuhant.

A néphadsereg folytatja előnyomulását

MacArthur koreai főhadiszállása közölte, hogy csütörtökön — egy napig tartó elkeresett harcok után — befejeződött az amerikai csapatok visszavonása Taezsonból.

Az AFP tudósítója beszámol arról, hogy az északkoreai erők újból megkezdtek támadásokat Korea nyugati és középső részén. Nyugaton az északkoreai oszlopok elérték Irit, amely fontos vasúti csomópont Taezsontól délnyugatra, 60 km-re. Irinből kanyarodnak el azok a vasútvonalak, amelyek a koreai félsziget legnagyobb részét három kikötővel: Junsannal, Mokkival és Puykkal kötik össze. Dél-Korea nyugati részének sik területe az északkoreaiak kezében van.

A középkoreai hegyvidéken az északkoreaiak újból megkezdtek az előnyomulást a két fő hegyi út hosszában.

A londoni rádió jelenti: Fronttudósítónk jelentése sze-

rint az északkoreai csapatok a front több pontján egybehangozt támadásba lendültek.

Azok az északkoreai páncélosok, melyek elsőnek nyomultak be Taezsonba, napfelkelte előtt, nagy pusztítást végeztek a taezsoni térségben maradt amerikai szállítójárművek között.

A Reuter jelenti: Taezsonról nyugatra 13 km-re 20 északkoreai harckocsi támadásra indult. A taezsoni térségben becsütagott guerillák nyugtalanítják az amerikai hadmozdulatait.

Az AFP és a Reuter jelenti: A koreai amerikai főhadiszállás szóvivője közölte, hogy az északkoreaiak elfoglalták a Taezsonról 65 km-re délnyugatra fekvő Csonju városát és a Csonjutól 25 km-re nyugatra fekvő Kumje városát. Amerikai pilóták jelentették, hogy a középső arvonalszakazon hatalmas északkoreai páncélos és tüzérségi oszlop tör előre.

Lengyelország felszabadulásának ünnepe

Országszerte folynak az előkészületek július 22-re, Lengyelország felszabadulásának ünnepére. A gyárakban, üzemekben és hivatalokban mindenütt röpgyűléseket tartanak. Ezeket megemlékeznek a felszabadító Szovjetunióról és a hős szovjet hadseregről. Július 21-én Varsóban nagyszabású ifjúsági és katonai felvonulás lesz. Július

22-én ünnepélyesen nyitják meg a 6 éves terv kiállítását, amely bemutatja Lengyelországnak a terv megvalósítása, során elért gazdasági és kulturális eredményeit. Az üdülőparkokban és tereken mindenütt előadásokat, táncbemutatókat rendeznek. A lengyel dolgozók határidő előtt teljesítik július 22-ére vállalat kötelezettségeiket.

a pontját, hogy mindenkit munkája mennyiségének és minőségének megfelelően díjazunk.

Az alábbi emelés mellett az itt-ott előforduló átmeneti keresetcsökkenés jóval kisebb lesz, sőt egyes iparágakban a normarendezés ellenére is keresetemelkedéssel fog járni.

Pártvezetőseink, párttagjaink, tagjelölteink, tömegszervezeti vezetőink feladata, hogy a minisztertanács határozatának sikeres végrehajtását egyéni példamutatásukon, jó termelő, a jó felvilágosító népmunkák, munkán keresztül elősegítsék. Ismerjék meg alaposan a minisztertanács határozatának

politikai és szakmai oldalát, és ismerjék meg az üzem dolgozóival. Mentől hamarabb megismerjük, megértjük a dolgozókkal a határozatot, annál hamarabb, annál nagyobb számban, annál lelkesebben fogják segíteni a határozat végrehajtását.

A dolgozók tudják, hogy a Párt jó akar, hogy a Párt, amit felvett, amit célul tűz ki, az helyes, időszzerű, az a dolgozók érdekét szolgálja, őket erősíti, az ellenséget gyengíti. Az ellenség sem alszik a jobboldali szocialdemokraták, ezek az osztályarúlok mindent megfognak tenni, hogy dolgozóinkat becsapják, a határozatot félre-

gyarazzák, hogy fejlődésünket gátolják. Népmunkáink leplezzék ezeket kíméletlenül. A mi világos célkitűzésünk mellett mutassák be dolgozóink a jobboldali szocialdemokraták és népünk minden rendű rangú ellenségének sötét céljait, mutassák be és gyűlöltessék meg őket még jobban a dolgozókkal.

Az új normáért való harc, harc a szocializmusért, harc az ellenség felszámolásáért, indítson harcba minden pártvezetőségünk minden párttagot, minden tagjelöltet, minden becsületes munkást, a minisztertanács határozatának jó végrehajtásáért, előrehaladásunk fokozásáért.

Csütörtökön hajnalban elindult Koreába az orvos- és egészségügyi brigád

A koreai lobogókkal, vörös és nemzetiszíni zászlókkal feldíszített ferihegyi repülőtéren Kvan-O-Dik koreai követvel az élen a koreai követség tagjai, a magyar politikai és társadalmi élet kiválóságai, csütörtökön búcsút vettek a Koreába induló, a koreai népek segítségét vivő orvosoktól, egészségügyi dolgozóktól.

Mester Erzsébet, a „Mégvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának titkára szolt az elutazókhoz.

— A magyar dolgozó nép kiáll a koreai nép igazságos harca mellett, ezért küld most anyagi segítséget — mondotta.

— Nehéz, felelősségteljes, de egyben fontos feladat vár Önökre, az, hogy hivatásuknál fogva a hős koreai katonák életét megmenekítsék, hogy az amerikai légi banditák bombái által megsebesített anyákat, gyermekeket és öregeket gyógyítsák. Önök Koreában a

sebesültek ápolásával forrón szeretett hazánkat és a békétábrát erősítik.

— Adják át a magyar dolgozó milliók forró, testvéri üdvözlését a hős koreai népeknek.

Binéth József sztahanovista, a Rákosi Művek békebizottságának küldötte a magyar munkásosztály, a magyar dolgozók nevében búcsúztatta a Koreába indulókat. A magyar munkásosztály, az egész dolgozó magyar nép, Rákosi Mátyas vezetésével ugyanazért a célért küzd, mint a dicső koreai szabadságharcosok: a Szovjetunió, szeretett Sztálin elvtársunk vezetésével haladunk előre a béke megvédéséért a szocializmus győzelméért — mondotta.

A Koreába induló egészségügyi dolgozók nevében dr. Medgyesi Zoltán orvos válaszolt. — Tudjuk mindannyian — mondotta — hogy a Koreában folyó harc egyrésze a békéért folyó általános

harcnak. Tudjuk, hogy a hős koreai nép fia hazánk békéjéért is hullatják véréüket. Még élénk emlékezetünkben él az a sok szenvedés, amelyet annakidején Hitler fasisztái okoztak. Minden igyekezetünkkel, munkánkkel, helytállásunkkal azon leszünk, hogy a magyar dolgozó népek messze keleten is megbecsülést, elismerést szerezzenek.

Búcsúszavai után felszendült az Internacionálé. A hatalmas gépmadár útrakészen áll. Kvan-O-Dik koreai követ felesége, a követség tagjai egyenként forró szeretettel szorítják meg a népek segítségére siető orvosok, műtősnők kezét, átölelik, megcsókolják őket.

Az egészségügyi brigád beszéli a gépbe. A hatalmas gép elindul, viszi a segítséget a magyar testvéri szolidaritásnak jelképét a hős koreai népek.

Gromiko szovjet külügyminiszterhelyettes válaszlát Kelly moszkvai brit nagykövet közlésére

Július 11-én D. N. Kelly, Nagy-Britannia moszkvai nagykövete értesítette A. A. Gromiko külügyminiszterhelyettest, hogy az angol kormány jelenleg nem tud meghatározott javaslatot tenni a koreai kérdés békés rendezésére. Ugyanakkor a nagykövet szükségesnek vélte, hogy az északkoreai csapatokat vonják vissza a 38. szélességi kör mögé.

Július 17-én A. A. Gromiko külügyminiszterhelyettes kijelentette D. N. Kellynek, hogy a szovjet kormány a koreai kérdés békés rendezése legjobb módjának a Biztonsági Tanács összehívását tartja a kínai népi kormány képviselőinek feltétel nélküli részvételével és hogy a koreai kérdés eldöntésénél hallgassák meg a koreai nép képviselőit.

A japán rendőrség hajszát indított 9 kommunista vezető ellen és betiltotta a Párt lapját

A japán rendőrség július 17-i támadási következtében beszűntetett 560 lapot, amelyek a Japán Kommunista Párt helyi szervezeteinek kiadásában jelennek meg. A rendőrség tovább körözi a Japán Kommunista Párt 9 vezetőjét.

Augusztus 1-15 között tartják a szakértői tanfolyamra jelentkezettek felvételi vizsgáit

A Megyei Tanácsnak oktatási osztályai a szakértői tanfolyamra jelentkezetteket írásban értesítik arról, hogy az illető hol, milyen időpontban jelenjék meg a felvételi vizsgán. A felvételi vizsgákat Budapestben és a megyék székhelyein augusztus 1-15. között tartják.

Sztálin elvtárs válasza a Szovjetunió következős békepolitikájának újabb bizonyítéka

A Sztálin-Nehru levélváltás világviszhangja

A külföldi sajtó kommentálja Sztálin generalisszimusz választ Nehru indiai miniszterelnök hozzá intézett felhívására.

SANGHAI:

A Dagumbao c. lap vezércikkében ezt írja: Sztálin generalisszimusz válasza Nehru felhívására adott válaszában világosan megmutatja, miben rejlik a koreai kérdés lényege. Az amerikai imperializmus agresszív háborút robbantott ki Koreában és az Egyesült Nemzetek szervezetének zászlaját használja fel cégerül. Ha a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság képviselői résztvettek volna a Biztonsági Tanács ülésén, akkor az nem hozott volna ilyen szegényes határozatot. Igen fontos Sztálin generalisszimusz az a javaslata, hogy célszerű lenne a koreai népi képviselőjének meghallgatása a koreai kérdés megvitatásánál. A koreai népet nem képviselheti az áruoló Li Szin-Man megbízottja.

nemzetközi egyezmények tiszteletben tartásán alapul és azt követeli, hogy minden nép maga döntse el sorsát. Az amerikai imperialisták azzal, hogy nem engedik be a 475 millió kínai nép képviselőit az ENSZ-be, lehetetlené teszik, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák küldöttei részt vegyenek az ENSZ munkájában.

Sztálin generalisszimusz választ — írja befejezésül a cikk — az emberek százmilliói támogatják és támogatja az egész lengyel nép.

LONDON:

A Daily Worker vezércikke megállapítja, hogy Sztálin ajánlatának elfogadása örömmel töltötte el a népeket. Amerika angol és más nemzetiségű csapatokat követel, hogy a háborút Koreán túl kiterjeszthesse. Sztálin javaslata út a békéhez. A lap végső következtetése: Utasítsuk Amerika követelését vissza és mentjük meg a békét. Egyetlen angol katonát se adjunk Mac Arthur háborújához. Hívjuk vissza az angol tengeri haderőt a koreai vízekről. Követeljük, hogy az angol kormány a béke és a háború útján járjon.

A Német Szocialista Egységpárt III. kongresszusa

Szerdán, július 19-én Berlinbe érkezett a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának küldöttsége, hogy résztvegyen a Német Szocialista Egységpárt III. kongresszusán. A szovjet küldöttség tagjai: M. A. Szuszlov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának titkára és P. N. Pospjelijev, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának tagja. A Német Szocialista Egységpárt vezetőinek nevében Otto Grote-wahl, Walter Ulbricht, Hermann Matern és Fred Ölsner köszöntötte a küldöttséget megérkezők a schönfeldi repülőtéren.

A szovjet ellenőrző bizottság és a berlini szovjet diplomáciai misszió részéről üdvözlésükre megjelentek még Szemicsaszov, Szemjonov, Puskin, Iljicsev, Ivanov és mások.

A nemzetközi munkásmozgalom képviselőit, akik a szocialista egységpárt III. kongresszusára érkeztek Berlinbe, Walter Ulbricht, Franz Dehnen és Fechner, a Német Szocialista Egységpárt politikai bizottságának tagjai, Anton Ackermann, a politikai bizottság póttitkosa és Herbert Warnke, a szabad-

német szakszervezeti szövetség elnöke köszöntötte.

A magyar népköztársaság küldöttei: Révai József elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárhelyettese, a Magyar Népköztársaság népművelési minisztere, Vas Zoltán elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Politikai Bizottságának tagja.

EGYRE TÖBB ÁRUVAL LÁTJA EL A BOLGÁR NÉPGAZDASÁG A DOLGOZÓKAT

Bulgáriában évről-évre javul a vásárlóközönség élelemmel és textillel való ellátása. 1949-ben 120 százalékkal több cipő és pamutszövet, 100 százalékkal több cukor, 65 százalékkal több tejtermék, 50 százalékkal több zsiradék és 200 százalékkal több tiszta selyem áru állt a vásárlóközönség rendelkezésére, mint 1946-ban. — Ezek a számok a népgazdasági terv szerint 1950-ben tovább emelkednek.

AUSZTRÁLIA BOMBÁZÓKAT ÉS KATONAI MEGFIGYELŐKET KÜLDÖTT MALÁJ-FÖLDRE

Arthur Fadden pénzügyminiszter, ideiglenes miniszterelnök bejelentette, Ausztrália egy csoport katonai megfigyelőt, valamint bombázó rajt küldött Maláj-földre. E látogatás egyetlen célja — jelentette ki a miniszter —, hogy megszeressék a dzsungel harci technikáját.

A csehszlovák írószövetség meghívta Nazim Hikmetet

Az ankarai csehszlovák követség a csehszlovák írószövetség nevében meghívta Csehszlovákiába Nazim Hikmetet.

A csehszlovák írószövetség lehetővé akarja tenni, hogy a nagy török költő és szabadságharcos hosszú raboskodás után egyik csehszlovákiai fűrdőhelyen üdüljön.

FAJGYÜLEMET SZITANAK FRANCIAORSZÁGBAN AZ AMERIKAI TURISTÁK

Az amerikai turisták magukkal hozták a fajgyűlöletüket Franciaországba is. Az amerikai vendégek nyomására egyre több párisi szálloda tagadja meg a szobák kiadását színesbőrű vendégeknek.

A fajvédelemellenes francia mozgalom küldöttsége feltereste a parlamenti párt-csoportok vezetőit, hogy tiltakozzanak az amerikaiak fellépése ellen.

A BÉKE HIVEI



RIADÓJA: MEGVÉDJÜK A BÉKÉT! MOZDALOM ORSZÁGOS TITKÁRSÁGA. BUDAPEST, 1950. JULIUS

Megjelent a nemzetközi béke-mozgalom lapjának első száma. A folyóirat közel 100 oldalon ismerteti cikkeiben és képekben az egész világot átfogó békeharc eseményeit és eredményeit.

ÁRA: 2.— FORINT

Kapható a pártszervezetek és üzemek könyvtárjaiban.

Népszerű ismertető jelent meg az alapbéremelés és normarendezésről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége agit. és propag. osztálya „Az alapbéremelés és normarendezés” címen népszerű ismertetőt adott ki.

A füzet közli a minisztertanács határozatát az iparban és a bányákban foglalkoztatott munkások alapbéreinek felemeléséről és a normák rendezéséről. „Hogyan történik a Minisztertanács határozatának végrehajtása” cím alatt mindenki számára érthető, egyszerű példákon keresztül ismerteti, hogyan kell kiszámítani az új normát, milyen arányban emélik egy-egy szakmában az alapbéréket, hogyan küszöböli ki az új rendelet az egyes szakmák bérei közötti helytelen, igazságtalan arányt.

A broszura nagy segítséget jelent az üzemek dolgozóinak, a megállapított új normák helyességének ellenőrzésében. Tények és adatok egész sorával mutatja meg, hogy

kel fejlődik az élet. A tudomány és technika segítségével eddig győzhetetlennek hitt betegségek ellen veszik fel sikeresen a küzdelmet. Az atomerővel hegyeket mozdítanak el. Egyre több könyv, ruha, élelem terem a szovjet nép munkájának nyomán. Egyre gyorsuló ütemben termel többet, jobbat, olcsóbbat a szovjet ember, hogy boldogabbá, hatalmasabbá, műveltebbé tegye magát, erőteljesebbé az új világot.

A Szovjetunió példáján a szocialista építés útjára léptünk s a nagy célért, a tervért a szocializmus alapjainak lerakásáért áldozat-keszebb, felelősebb munkát, magatartást követel tőlünk az egyre éleződő osztályharc, a Szovjetunió vezető békelabor. Nekünk a munkapadok mellett kell nap mint nap nagyobb csapat mérni az imperialistákra és hazai csatlósainkra. Az „egyszerű emberek” hősiességére van szükség, akik büszkén kiáltják: „Örülj, légy büszke, elavultak a normáink: ez azt jelenti, nagyot léptünk előre, újra leráztuk magunkról a fejlődés tegnapi gátjait, az ócska normákat. Az újakat fogadd büszke örömmel, mint valami jeles bizonyítványt eddigi munkánkért. Avuljanak el százszor is! Avuljanak el naponta, akkor bizonyosak vagyunk benne, hogy végleg lomfárba kerül minden ócska kávé, daráló s mi lökhajós repülőgépen suhanunk előre. Nyujt te is a kapszolához tekintés előre merészen és meglátod, minden nehézség nélkül robusz mindnyájunk közös hasznára 60, 100, 110, 120, 150 km-es sebességgel.”

„A normarendezés népgazdaságunk fejlődésének szempontjából nélkülözhetetlen tényező és alapvetően fontos eszköze élet-színvonalunk további emelésének. A füzet a gyakorlati példákkal, melyeket üzemi munkások írnak, mutat rá arra, hogy az elavult normák fejlődésünket akadályozzák.

„Ha a mérték, amelynek alapján dolgozunk, a régi marad, ha nem változtatunk a régi normákon, akkor a termelékenység nem emelkedhet megfelelően — s ez egész szocialista fejlődésünknek akadályos lesz” — írja Szőcei Sándor Kosuth-díjas Kovács levelében.

Az elavult, meglavult normák mögött nemcsak fejlődésünk tényei állnak. Alaposan benne van az ellenség keze is: normalizátorok, béresalók, a jobboldali szocialdemokraták, az ellenség felismerte: a laza norma fejlődésünk gátlója, akadályozója öt éves tervünk teljesítésének. A broszura még rámutat arra is, ha nem dobjuk félre az útból az elavult és meglavult normákat, ha a kiírt bérék mögött lemarad a termelés, jövőnk kockáztatjuk. A laza norma nem ösztönöz a termelés növelésére, munkatermelékenységre.

A laza norma bizonytalanra teszi annak megítélését, hogy ki a jó és ki a rossz munkás.

A Szovjetunióban dolgozó szabad szocialista hazájában rohamléptek-

Ny
M
ben
mel
táoz
ról
Örn
ték
fejő
épit
diti.
zatal
munk
lásfo

é

regg
határ
séről
írja
gen
körül
radts
Hogy
változ
szere
gások
megv
gy
norma
lés a
akadá
ból, e
rende

rem,
teljesi
marad
és az
hajton
rám e

Fek
élmun
a nor
tertan

erre n
valy l
lagunk
zat is
nyebb
munká
már n

Font

Matt
hánovi
latkozi
zatról

— F
hozni
lent re
már n
gas b
nyek
gas t
elvárs
a nor
dezés
más tíz
tos do
kivánsá
elégede
jük, ho
fokozu
get, ez
megerő
szabads
imperial
pedig a
nyájuni
a szoci
runk e
harcunk

Örö

— A
voltak
István
gyárból
ezelőtt
sebb me
szorgak
nélkül 4
norma

Vas-
azo
ideigl
dosko
mazta
költsé
Bame

Az új normákkal újabb győzelmek felé menetelünk

Nyilatkoznak a debreceni üzemek dolgozói a minisztertanács határozatáról

Ma reggel a debreceni üzemekben a dolgozók mindenfelé örömmel olvasták a minisztertanács határozatát az alapbérek felemeléséről és a normák rendezéséről. Örömmel és megelégedéssel vették tudomásul a határozatot, amely fejlődésünket és a szocializmus építését hazánkban újból előrelendíti. Az üzemi dolgozók nyilatkozatai és levelei tanujelét adják a munkásosztály véleményének és állásfoglalásának.

Megígérem: élmunkás maradok

Nagy örömmel olvastam a reggeli lapokban a minisztertanács határozatát az alapbérek felemeléséről és a normák rendezéséről. Irja Rác Gábor elvtárs. Már régén tudjuk, hogy a régi normák körül zavarok vannak. Ma már fáradság nélkül elérjük a 170%-ot is. Hogyan értük ezt el? Mindennap változtattunk valamit a munkamódszeren, apró, alig észrevehető fogások összegyűjték és lényegesen megváltoztatták a munka menetét. Így saját kezünk alatt avult el a normánk, amely ma már a termelés akadályává lett. Már pedig az akadályokat el kell távolítani az útból, ezt tesszük mi most a normarendezéssel.

A magam részéről megígérem, hogy a jövőben is élmunkási teljesítményt érök el, élmunkás maradok, növelem eredményeimet és az új normák mellett is végrehajtom a szocializmus építésében rám eső feladatot.

Fekete Margit a Cementipari NV élmunkás-dolgozója szintén helyesli a normarendezésről szóló minisztertanácsi határozatot.

A régi norma már elavult, erre mondhatok én is példát. A tavaly 120-130 százalékos volt az átlagunk, most már elérjük a kétszázat is. Mégpedig aránylag könnyebb és korántsem fáradságos munkával, azért tehát a régi norma már nem is volt norma...

Fontos és döntő változás

Matika Anna a Textilgyár sztahanovista szövönője örömmel nyilatkozik a minisztertanácsi határozatról:

Fontos és döntő változást fog hozni a Minisztertanács ma megjelent rendelete. Itt a Textilgyárban már megállapítottuk, hogy a magas bérek és a magas teljesítmények mögött nem volt mindig magas termelés is. Nemcsak Hiripi elvtársnő kérte a mi üzemünkben a normák felülvizsgálását és rendezését, hanem az ország minden más üzeméből is kérték az öntudatos dolgozók ezrei. Most teljesült kívánságunk. Mi örömmel és megelégedéssel fogadjuk és megígérjük, hogy a jövőben még jobban fokozzuk a munkatermelékenységét, ezzel segítjük a békétábor megerősödését és a koreai nép hősi szabadságharcát is. Ok az amerikai imperialisták ellen harcolnak, mi pedig a régi normák ellen, és mind nyájunk harca egy célt szolgál: a szocializmus építését. Így forunk egybe a győzelemért vívott harcunkban.

Örömmel üdvözljük

Azt mondom elvtárs lazak voltak a normák — mondja Bakó István elvtárs, a Hajdúsági Bőrgyárból. — Nálunk négy héttel ezelőtt történt meg, hogy különösebb megszervezés nélkül, nagyobb szorgalom nélkül és megerőltetés nélkül 400 százalékot értek el. Hát norma volt ez? Ha az volt, akkor

Vas- és fémestergályosokat azonnal munkába állítunk

ideiglenes szállásról gondoskodás történik. Alkalmaztatás esetén felutazási költséget megtérítjük. Bamert, Újpest, Baross-u. 92

laza volt. Az ilyen norma megbontja a munkafegyelmet is, elhíhet elvtárs. Ezt akarjuk-e? Nem, mi a szocializmus építésének meg-

gyorsítását akarjuk. Ezt segíti elő a normarendezés. Ezért üdvözljük örömmel a minisztertanács határozatát.

Harc az ellenségek ellen

Fekete László a Járműjavító kocsiosztályán dolgozik, elolvasta a határozatot, de neki más ragadta meg a figyelmét a határozatból.

Ki harcolt eddig a laza normákkal? Az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták, a bércsalók. Mit akartak ezek? Hogy meg-együk jövőnket. Ha rájuk hallgatunk, megállt volna a fejlődés. A normarendezéssel ellenségeinken ütünk egyet, még pedig nem is kicsit. Ez már maga félgyőzelem, a másik felét pedig majd mi vivjük meg a munka termelékenységéért való haroban az új feltételek között. Ebben a harcban helyt fogunk állani.

A Táncsics Cipőgyárból Farkas József elvtárs elgondolkozva mondja:

Mi öntudatos dolgozók tudtuk, hogy a normák körül valami rejtett hiba van. Rákosi elvtárs beszéde után azt is tudtuk, hogy a régi norma gátja a fejlődésnek. Most a minisztertanács határozata után leomlottak a gátak a fejlődés előtt. A régi norma érdektelenné tette a fejlődést sokak

előtt, nem törekedtek magasabb teljesítmények elérésére. De most nemcsak a normákról van szó. Tudjuk mindnyájan, a szocializmus építésének alapja a nehézipar fejlesztése. Az eddigi bérrendszer éppen ezt akadályozta meg, a nehézipari segédmunkások iparkodtak a könnyűiparban elhelyezkedni, mert itt többet kerestek. Most vissza mennek, mert ott lesz nagyobb kereset. Szeretek jól keresni, a több pénznel is jobban szeretem a több árut és a jobb árut, a szocializmust pedig mindennél jobban szeretem. Mind- ezt elősegíti a minisztertanács határozata.

1948-ban, amikor bevezettük a normákat, bizony sok bizonytalanság volt. És behibonyosodott, hogy a normákkal nagy győzelmeket arattunk a termelés frontján. De ezek a győzelmek akkor voltak. Újabb győzelmek kellene nekünk!

Most itt az alkalom. Az új normák újabb győzelmeket tesznek lehetővé. Az új normákkal nagy Pártunk vezetésével újabb győzelmek felé menetelünk. (G. L.)

100.000 KILÓMÉTER

A sárga villamoskocsi gyors mozgással halad a klinikai megálló felé, ahol már várnak egy páran az indulásra. Itt azonban néhány percet mindíg várnak a villamosok és így ideje van a kocsivezetőknek és a kalauznak, hogy tüzetesebben körülvizsgálják a kocsit. Sokaknak feltűnt ez mostanában. Így Kovács Ilonának is, aki éppen a kocsin utazik s kíváncsian kérdezi meg a vezetőt.

Valami baj van? — A kocsin a festék is majdnem friss s ragyogó tisztaság kívül, belül. A kocsi elejének a kétoldalán vörös zászló leng s közte ez a felírás: „Szabadságharcos szövetségben 100 ezer kilométeres mozgalommal a szocializmusért!”

A várakozás letelt. Pontos a csengetés, így aztán nem kell majd útközben behozni a kését. A peronron négy fiatal ül. Hangosan jókedvűen beszélgetnek s az egyik azt mondja: — Milyen szép most ez a kocsi!

És Szanka László, a kocsivezető mnttha egy megkezdett mondatot folytatna, megszólal.

Bizony szép, sokan is megnézik mostanában, de azt már kevesebben értik, hogy miért van ez így.

Beszél, de e közben sem feledkezik meg arról, hogy figyeljen előre. A százezer kilométeres mozgalom 16 hónapig tart. Jelenősége, hogy ez idő elteltéig nagyobb javítás nélkül megyen a kocsi. Idáig 3, de legkésőbb 5 havonként újra kellett tekereselni a motort, nem került kevesebbe, mint 5 ezer forintba. Ezzel a mozgalommal ennek

háromszorosát takarítják meg. És bizony felelősséget kíván úgy a vezetőtől, mint a kalauztól. Ezért vizsgálják a kocsit többször, hogy az esetleg kezdődő hibát megakadályozzák.

Szanka László, a kocsivezető nagyon szereti a kocsit, 7 évet vezet és mint mondja, életének egyik szerves részévé vált.

A megállók egymásután maradoznak el, majdnem zajtalanul, mintha valami puha szőnyegen futna a kocsi kigyűző hosszúságú vasút helyett.

Vizsontlításra... hát aztán biztos kézzel vezesse a kocsit...

Azt akarom, hogy 16 hónap múlva, ha találkozunk, azt mondhasam, hogy teljesítettem.

Esteledik. A kocsi felső érintkezésénél fel-felvillanó fényben, élesen rajzolódik ki a kocsi tejején lévő ótágy csillag körvonalai s a tükklő autók, csilingelő villamosok zaját is tőharsogják a hangszórón járszot dal utolsó akkordját... Fel ti dolgozók, jobb jövőt hozó, győzelemek napja vár. Fel te hős brigád, épül új világ, béke, munka együtt jár.

SZTÁLIN: „A MARXIZMUS ÉS A NYELVTUDOMÁNY” CÍMŰ CIKÉNEK KIADÁSA

A tbilisi könyvkiadó vállalat külön brosúrában megjelentette gruz nyelven Sztálin: „A marxizmus és a nyelvtudomány” c. tanulmányát.

Izzó lelkesedéssel küldte harcos üdvözlét Debrecen dolgozó népe a koreai szabadságharcosoknak

Nagy léptekkel halad előre Dél-Korea eddig rab földjén a népköztársaságiak hős hadserege. Városok, falvak, földek és sok-sok ezer ember ismét szabadon lélegzik, Dél-Korea egy része már felszabadult. A kistermetű barnabőrű harcosok, akik most ott magabiztos léptekkel igazságos ügyük tudatában, győzelmükben bíva óráról órára újabb sikereket aratnak s a 38. szélességi fok, a kényszerhatár, amelyet az imperialista hatalmak kényszerítettek rájuk, eltűnik teljesen. S amikor a hős koreai nép hősiessé rohammal újabb rab földet szabadít fel, s a szabad városokban nagy lendülettel megindul a termelő munka, ugyanakkor a világ minden részén, s csütörtökön Debrecenben is az egész város dolgozó népe hatalmas tömeget megmozgató békéttetésen követelte, hogy az imperialisták rabló hadseregükkel együtt hagyják el Korea földjét.

A Vagonygyár, Dohánygyár és a többi üzemek piros és sárga színű lobogók alatt vonulnak.

Anyák gyermekeikkel együtt mennek szorosan fogva kicsinyeik kezét. Talán a koreai anyákra gondolnak, akik még rabságban élnek, vagy azokra, akiknek nyugalmát imperialista repülőgépek halálhozó bombái rémítik. Fogják a gyermekek kezét, vonulnak a Bika felé s szívükben nála ég, hála a békés életért, azért, hogy nem kell remegni a jövőért, hogy gyermekeik, akiknek kezét szorosan fogják, nyugodtan nézhetnek a jövő felé.

A Bika terme most kicsinek bizonyul, kint az utcán marad a nagyobbik tömeg, kint az utcán állanak, tábláik és szavak hirdetik a békétábor nagy erejét, legyőzhetetlenségét. Az utcán mintegy 8000 ember hallgatta a békenagygyűlést.

Bent a Bikában a vörös drapérián egyetlen mondat: „El a kezekkel Koreától!”

A díszemlényen ott ülnek a Párt megyei és városi bizottságának képviselői a város polgá-

mestere, a rendőrség képviselője, Péter János ref. püspök, az üzemek sztahanovistái.

Szilágyi Róza elvtársnő megnyitó szavai után Bazsó László

A koreai nép nincs egyedül

Ezzel a nyílt akcióval teljes mértékben leleplezték az imperialisták gyűjtogató háborús politikájukat a világ dolgozóit előtt — mondotta Bazsó elvtárs.

Azonban elfeledkeztek arról, hogy a Korea elleni támadás nem lehet elszigetelni a világ dolgozóinak békéjét, mert ezt a támadást a világ békeszerető népe ellen való támadásnak tekintjük.

A koreai események most döntő módon megcáfolják Trumannak a humanista frázisokba burkolt propagandáját. Az egész világ látja, hogy a dél-koreai báb-kormányt és annak fasiszta rendszert támogatja az amerikai imperializmus, azt a rendszert, mely néhány év alatt 150.000 hazafit írtott ki és erőszak szervezeteinek fegyverével nyom el minden olyan

elvtárs, a SZOT megyei titkára tartotta meg beszédét.

Bazsó László elvtárs beszédének bevezetőjében a koreai eseményeket ismertette.

A koreai nép nincs egyedül, mellette a békeszerető milliók hatalmas tábora, az 500 milliós Kína és a békétábor vezető ereje, a szocialista Szovjetunió.

Amerika — folytatta Bazsó elvtárs — atombombával és hidrogénbombával fenyegetőzik. S míg ők nagyhangúan fenyegetőznek, addig a szovjet tudósok felkutatva az atombomba titkát, kidolgozták a tervet az atomenergia békés célokra való felhasználására.

Koreában éppen úgy mint Kínában, keserves csalódás érte az imperialistákat. Nem számoltak az egész világon mindenütt a dolgozó népet vezető Kommunista Pártok erejével.

A koreai nép a bombázók tüzeiben is fokozza termelését

Bazsó elvtárs beszéde további részében elmondta, hogy az imperialisták minden eszközzel meg akarják a mi békés, alkotó életünket zavarni. Elküldik hozzánk ügynökeiket, de Pártunk éberen őrökdi, s éberségün megtörik ártó tevékenységük.

Az üzemekben előforduló norma- és bércsalósokról beszélt még Bazsó elvtárs, rámutatott arra, hogy ez a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája, akik az ellenséggel szövetkezve így akarják aláásvi demokrációnk erejét. A demokratikus igazságszolgáltatás azonban eltávolítja őket mindazokról a területekről, ahol árthatnak nekünk.

Mi példának tekintjük a hős koreai népet, amely az amerikai bombázók tüzeiben is fokozza termelését az üzemekben.

Megfőkezünk a háborús gyűjtogatókat, helytállunk a mi frontszakaszunkon. Biztosítottuk erre a magyar dolgozó nép, a munkásosztály élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja, a mi szeretett tanítónk Rákosi elvtárs!

Sokáig zigott a taps, felállva ünnepeittek az emberek, asszonyok és még a kis gyermekek is.

Az első hozzászóló Pálfi Gyula vagongyári sztahanovista volt. Szavaiól erő és biztonság árad, a dolgozók ereje, a győzelembe vetett hite. Két erős munkás ke-

zét, munkáját ajánlja ő is, mint a sokezer magyar dolgozó.

Megszerettük a szocializmus építésének békés munkáját

Péter János református püspök a következő felszólal:

Szeretettel és együttérzéssel gondolunk a hős koreai népre. A koreai nép amikor küzd az imperializmus ellen, akkor minden békeszerető nép szabadságáért küzd. Mi, magyarok megtanultuk a népi demokrácia éveit alant, a békés építést szeretni. Megszerettük a szocializmus építésének békés munkáját és annak gazdag eredményeit.

Az egész országban folyik a gyűjtés, tudjuk, hogy ez jelképe a szeretetnek, amellyel a koreai népre tekintünk.

Hűlten lenne az egyház saját lényegéhez — mondta —, ha a szenvedők helyett a iámadók és agresszorok mellé állna. Hűlten lenne saját lényegéhez, ha a békéről csak beszélne és nem állana ki konkrétan a béke mellett és mindazok ellen, akik ezt a békét veszélyeztetik.

Kellner Béla elvtárs az egyetlen dolgozóinak üdvözlét hozta el.

Kulassi Gyuláné 3 gyermekes családanya szólalt fel. Szavai megtalálták minden szívet. Egy anya beszélt, aki együttérző a koreai anyákkal, s aki azt akarja, hogy gyermekeinknek békés életük legyen.

Bocskai Lajosné vagongyári dolgozó zárta be a felszólalásokat, a koreai asszonyok küldte üdvözlét.

A békenagygyűlés ezután látványt küldött a koreai követségre.

A gyűlésnek vége lett. A férfiak, nők és apró gyermekek megindultak hazafelé, szívükben még erősebben égett a béke vágya, még erősebben érezték az akaratot ennek a békének, nyugodt életüknek megvédésére. Ezt vitték haza ott- naikba, ezt oltották gyermekeik szívébe.

A békegyűlésnek a hangulata nemcsak hangulat maradt, a lelkesedés nem szalmaláng, ez a munkájukon, amelyet a béke, a szocializmus érdekében végeznek megmutatja majd hatását.

Ezzel üzennek a koreai harcosoknak.

S ez a válaszuk az imperialisták- nak!

(K. E.)

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, helyi felhőképződés, egy-két helyen záporos, zivatar. A hőség tovább tart.

AZ MNDSZ nyári vasárnapot rendezett a Kerekes-telepen, amelyen nem kevesebb, mint 130-an vettek részt. A politikai előadás után kultúrmaszt is rendeztek. A délután alkalmával több mint 200 adag fagyalt fogyott el.

Csütörtökön a debreceni járásbíró előtt rovoitmultú betörő állott, Nagy Gábor 21 éves kisújszállási születésű cipészsegéd személynében. Nagy Gábor a közelmúltban Hajdúszoboszlón szállást kért egy embernél, s a jószívűségű háziasszony, hogy összegezzék több ingóságát, ruhát, fémérméit, ágyneműt, élelmiszert és elvitte. A járásbíró Nagy Gábort három havi fogházra ítélte.

Váncsodon a legelső szállítvány gabonát a helybeli „Vörös Csillag” TSZCS adta be a földművelésügyi minisztérium raktárába. A terményt zászlokkal felidiszített szekerekkel szállították be, ezzel mutatták példát a falu dolgozóinak. A TSZCS példáját követik a dolgozó paraszokok is. A terménybeadás olyan nagy mértékben indult meg a községben, hogy a raktárak már szűknek bizonyultak, úgy hogy szükségüket kielégíteni kellett igénybevenni.

A most alakult körzeti könyvtár már megkezdte munkáját. Előjáróban három helyen alakul meg a könyvtár. A debreceni gépalomáson, Nyiradonyban és Hencidán. Az utóbbiaknál is a gépalomáson alakul 150 kötetes könyvtár, amely a gépalomás állandó tulajdonát képezi. Ezenkívül állandóan kapnak majd anyagot a körzeti könyvtárolt.

Ij. M. Nagy János darvasi csepő-tervező és gépépítő szakember feladatát a közelmúltban megkezdte. A feladatát a közelmúltban megkezdte. A feladatát a közelmúltban megkezdte.

Öngyilkoságot követett el Vadász Ferenc 78 éves püspökudvarlakos. Vadász Ferenc többször próbálkozott már öngyilkossággal. A múltkor kúba ugrott, de onnan kimentették, más alkalommal vonat elé vetette magát, de csak kisebb sérülést szenvedett. A napokban felakasztotta magát és mire rálatáltak meghalt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Sáp községben gyenge útemben folyik a tartóhántás, valamint a terménybegyűjtés és másodnővények vetése. A község dolgozó parasztlainak követnie kell az élenjáró községeket, hogy a jelenlegi szegényteljes helyről mielőbb elkerüljen. Lepézzék le a munkát halogató Kortvélyesi Lajos 107, Spányi Gyula 33, Végh János 50, H. Szabó Lajos 40 holdas kulákkokat.

Rosztóvi jelentések szerint a terület kolhozai a cseples gyors elvégzése után rögtön hozzáfogtak a magtisztításhoz. Az osztályozók éjjel-nappal dolgoznak. Az azovszki körzet termelőségvetkezetei eddig már 50 ezer pud gabonát adtak le az államnak. A versenyben a „Győzelem” kolhoz lett az első, amely több, mint 500 pud gabonát adott be.

Bihartordán Papp Elek 54 holdas kulák vizesen hordta össze az asztalját. A feljelentést megtették ellene, mert ebben az esetben is kulákszabotázsról van szó. Ugyancsak szabotázsot akart Szakadát Mihály 27 holdas gaborjánai kulák, aki ocsút és szemetet kevert a beadott gabona közé, amit rá akart fogni az AMG csepőjére. Ellene is megindult az eljárás.

Záptojást akart eladni a földművelésügyi minisztérium Kádár Imréné csökmői kulákszájára. A bevitt 160 tojásból az átvető 48-at záptojásnak talált. Még ezzel is be akarta csapni a dolgozókat, akik ötlelesen felléptek ellene, akik ötlelesen felléptek ki a község szegységi tábláján.

Szentpéterszegen az aratás és farióhántás befejezésével igen szép eredményt ért el a másodnővények vetése. A község dolgozó parasztsága az előirányzatot már 112 százalékban teljesítette.

A népművelési központ szépirodalmi olvasóköreit szervez a napokban. Tiszapolgáron Pavlov „Baldogság” című könyvéből, Hencidán Asztalos István „Szel fuvallan nem indul” című regényéből. És szombaton a SZOT-tal karöltve Hajdúszoboszlón tartanak szépirodalmi olvasó kört.

DEBRECEN VÁROS SZAKIGAZGATÁSI ÜGYOSZTÁLYATÓL. Ertesítem az érdekelte gazdálkodókat, hogy a Nagyhegyes 2. sz. földművelésügyi minisztérium feladatát megkezdte és az adó és a terménybeadási kötelezettség teljesítésére alkalmas terményeket, valamint a szabadforgalmi terményeket átveszi. Felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy kenyérbeadási kötelezettségüket búza- és rozstermés esetében arányosan kell teljesíteniük. Tehát búza- és rozstermés esetén terménybeadási kötelezettségükbe a terméscadmény arányának megfelelő mértékben búzát is kötelesek beszállítani. Ugyanaz vonatkozik a csepő-tervező-tervezőkre is. Fejlesztésüket a búza- és rozstermésnyűk arányában tarthatják vissza s feleslegüket ebben az arányban kell beadni.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy özv Marosi Lajosné életének 82-ik évében elhunyt. Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Gyászolják: gyermekei, menyei, unokái, veje és kiterjedt rokonsága. Gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Kegyes István MÁV aliszt 52 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából. Gyászolják: bányász felesége, gyermekei, özvegye, testvérei, sógorai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bujdosó-u. 48.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerett gyermekünk: Szekeres Bandika Péterfa-u. általános iskola VI. osztályos tanulója 11 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése szombaton d. u. fél 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából. Lakás: Csillag-u. 58.

A debreceni dolgozók felajánlásai a koreai magyar kórházra

Az elmúlt két nap alatt a békevédelmi bizottságok irányításával teljes erővel megindult mozgalom keretében a debreceni vagongyár dolgozói is megkezdtek felajánlásukat, s már tegnap délelőtt 14.000 Ft volt a tábortól kórházra felajánlott összeg, amely perceről-percre növekszik. A Vagongyár egyetlen dolgozója sem akarja kivonni magát a koreai gyermekek, asszonyok, sebesült szabadságharcosok megsegítéséből, hiszen ezzel nemcsak a koreai népet, hanem

• a haladó világ népének béke-mozgalmát is elősegítik, s egyben újabb csapást mérnek az amerikai háborús uszítókra, a liberális reakcióra és a jobboldali szociáldemokratákra. Sok olyan munkás van a Vagongyárban, aki 8-10 munkórájának pénzértékét ajánlotta fel a koreaiaknak. A VIII. osztály dolgozóit táviratokat intéztek Rákosi elvtárshoz, amelyben ígéretet tettek, hogy a normarendezés után új normájukat 5 százalékkal felemlik.

A HAJLITOTT BUTORGYÁRBAN üzemi részenként tartották meg a Készthelyi Bizottság felhívását és örömmel tették meg felajánlásukat. A Békéi kórház dolgozó 2.085 Ft, Szülész 1.390 Ft, Körbonctan 1.373 Ft, Gazdasági Igazgatóság 1.000 Ft, Mosoház 495 Ft, Főzőkonyha

— Ezzel az anyagi segítséggel előre visszük saját ügyünket is — mondotta Tóth elvtárs. — At-

érezzük a hőiesen harcoló koreai nép helyzetét, s szolidaritást vállalunk nemcsak a termelés frontján, hanem anyagi segítséget is nyújtunk. Gyökös János és Molnár József asztalos tanuló, szintén 2 órai munkájuk díját ajánlották fel. Az üzem többi dolgozó is csatlakoztak, s több hozzájárulás után, amelyben elítélik mindnyájan az amerikai imperialisták provokációját, önként ajánlanak meg 2 órai munkájuknak megfelelő összeget, s így az üzem dolgozóinak felajánlása 3.125 Ft-t tesz ki.

A posta 1. hajdú-bihari dolgozó, mintegy 4.000 postás, fizetésüknek 1 százalékát ajánlották fel a Koreába küldendő kórház felszerelésre.

A városi fürdő dolgozó szüntelen kisgyűléseket tartottak meg az amerikai imperialisták gaz orvátmadását, a koreai nép hős szabadságharcát, s fizetésük 2 százalékát ajánlották fel, majd több hozzájáruló javaslatára előző felajánlásukat 5 százalékkal emelték.

AZ EGYETEMI KLINIKÁK DOLGOZÓI röpgyűléseken tárgyalták meg a Békevédelmi Bizottság felhívását és örömmel tették meg felajánlásukat. A Békéi kórház dolgozó 2.085 Ft, Szülész 1.390 Ft, Körbonctan 1.373 Ft, Gazdasági Igazgatóság 1.000 Ft, Mosoház 495 Ft, Főzőkonyha

483 Ft, Kertészet 269 Ft és a többi intézetek mind komoly összegekkel járulnak hozzá a kórház felszerelésének előállításához. A klinikák — a klinika területén lévő üzemek és a Központi Egyetem dolgozóinak kivételével — összesen 15.217 Ft-ot gyűjtöttek eddig.

A MAGASEPÍTÉSI NV dolgozói sem maradnak le ebben az akcióban. Pálfi Sándor elvtárs, a vállalat vezetője 300 Ft, Tarcsai Mihály személyzeti felelős 200 Ft, Szele Márton elvtárs 100 Ft és az osztályvezetők is személyenként 100-100 Ft-ot ajánlottak fel, ami 1.750 Ft-ot jelent 10-12 dolgozótól.

A Hajdú-Bihar megye Terményforgalmi Nemzeti Vállalata meg a gyűjtés megindulása előtt ajánlott fel 700 Ft-ot.

A dolgozóknak ez a segíteni akarása, munkájuk minőségi javítása, a dolgozó parasztság fokozódó terménybegyűjtési versenye, a gabona terven felüli beadása, egy új, hatalmas demonstráció a béke ügye mellett, új alkalom, hogy a népek nemzetközi szolidaritását a magunk részéről bizonyítsuk. A béke ügye mindannyiunk ügye, mert az alkotó, teremtő munka feltétele a béke, mi pedig építeni, dolgozni akarunk. (N. E.)

Készthelyen nyaralnak és tanulnak az idén a debreceni orosz szakos egyetemi hallgatók

Készthelyen a földművelésügyi minisztérium kastélyában ezen a nyáron 310 fiatal lány és fiú vidám zaja veri fel az egyébként csendes vidéket. Budapestből, Szegedről, Egerből és Debrecenből vannak Készthelyen az I. éves orosz szakos hallgatók. Hat hétre mentek oda s ezen a hat héten keresztül nyaralás, szórakozás, tanulmányi felkészítés, vidám szórakozással egybekötve mélyülnek el orosz nyelvismeretükben. Debrecenből 14 I. éves orosz szakos hallgató ment el a táborba. Az I. év 14 legjobbjából. It nyaralnak és tanulnak július elsejétől és itt maradnak augusztus közepéig. Erdélyi Ferencné nádudvari 3 holdas szegényparaszt asszony Ferenc fia, Sán. a Imre körösladányi tiszcs tag Imre fia, Nagy Imre szeghalmi 4 holdas dolgozóparaszt Imre fia, Csicseri István szombathelyi fűrdőmunkás fia, István, Nagy Jánosné hajdúdorogi dohánygyári munkásné Magda lánya, Szabó Ferenc miskolci tanár Erzsébet lánya, Tapa András, a hernádszurdoki 8 holdas Tapa Pál fia, Cs. Nagy István bal-mazujvárosi dolgozó paraszt Margit leánya és még többen. Most irak és számoltak be a debreceni I. éves orosz szakosok nyaralásukról. Vidámak, boldogok, kitűnően érzik magukat, nagyon sokat tanulnak, a legtöbb közülük még sohasem nyaralt, még sohasem látták a Balatont és most mindebben részük van. Nagyszerű az ellátás, naponta ötször étkeznek, ösztöndíjat kapnak és ami a legfőbb, nagyon sokat fejlődnek, nagyon sokat tanulnak. Tanáraiktól el vannak ragadtatva. A kis Cs. Nagy Margit — akinek a néneje képviselő — a következőket írja: „A tanárnőnk született orosz. Már meg van vagy 35-40 éves, de még mindig fiatalabb, mint a mi leányaink közül némelyik 20 éves. Örömmel mind jókedvűek, a tanárnőnk óra után velünk jön fűrdőni moziba, röplabdázni, stb. Csodáljuk fegyelmettségét és kitartását: valamelyik nap kimentünk az egyik tiszcsnek segíteni lent törni s a tanárnőnk is velünk dolgozott.”

nek a legjobbak között vannak. Nem maradtak el a pestiek mögött. A debreceni orosz intézet komoly tanulási lehetőséget nyújt az orosz szakos hallgatók számára. Komoly a tanulási lehetőség, kemény a munka, de az eredmény sem marad el. Orosz szakos hallgatóink a 4 év alatt megtanulják az orosz nyelvet, a Szovjetunió népeinek történelmét, a szovjet irodalmát, a Szovjetunió földrajzát, oroszul tanulják a politikai gazdaságtant, a marxizmus-leninizmust. Egy év komoly munkája áll orosz szakos hallgatóink mögött, de ennek a munkának az eredményeképpen a legjobbak, iradalomból és történelemből jobbak, mint az irodalomok, vagy történelemszakos hallgatók. A specializációs lehetősége is fenn áll. A debreceni orosz intézet egyik kiváló diákjából, Valkovics Emilből, Pityerjev szovjet professzor elvtárs, a politikai gazdaságtan professzora, közgazdászt fog nevelni.

Az orosz szakos iránti érdeklődés folyamatosan nő középiskolás diákjaink körében, a reakció minden mesterkedése ellenére. Látnak diákjaink, hogy orosz nyelven tudják elsajátítani, kultúrában és tudományban az emberiség eddigi legnagyobb eredményeit. S az orosz nyelvel való foglalkozás, az orosz nyelv iránti érdeklődés fokozza és mélyíti politikai öntudatukat.

Egyre nő az érdeklődés

A most folyó egyetemi felvételi vizsgák során lehetett tapasztalni, hogy milyen szintre és mely az orosz szakosra jelentkezett diákokban. Lenin és Sztálin nyelve, a minden szocializmust építő ország számára példát mutató nép, szovjet nép nyelve iránti érdeklődés.

A reakció is tudja, hogy az orosz szak iránti érdeklődés egyben a Szovjetunióhoz, a szocializmushoz való ragaszkodást is jelenti. S ezért mindent elkövet, hogy csökkentse az orosz szak iránti érdeklődést. A reakció ezen támadására, aknamunkájára diákjaink csak egygel válaszolhatnak: visszautasítják a rágal-makat és még öntudosabban jelentkeznek az orosz szakra. Dr. Lemhényi Jenő

Majakovszkij a költő és forradalmár Diszbemutató a Vígsházban

Szerda este ünnepi hangulatban nézte végig a Vígsházban megtartott diszbemutató közönsége Vladimir Majakovszkij, a nagy szovjet költő életéről készített dokumentum filmet. Vladimir Majakovszkij 57 évvel ezelőtt született. Csak 37 esztendő volt, de ezalatt a rövid idő alatt is hatalmas segítséget nyújtott a Pártnak a győzelem kivívásában. A filmben megismerhetjük életének apró epizódjait. Látnuk a kis gruziai várost, ahonnan elindult, az erdő és zöld hegyek között. Látnuk az iskolát, ahol tanult, ahonnan el-távolították első forradalmi ténylekedése miatt.

szellették Lenin elvtárs iránt. Róla írja legszebb verseit és a népről, amelyet szenvedélyes szívének minden melegevel szeretett. A film művészi kockáin egy óra velle vagyunk s közelebb kerülünk Majakovszkijhoz, a költőhöz és a forradalmárhoz.

A bemutató közönsége megileődött szeretettel fogadta a nagy költő életének rövid epizódjait bemutató filmet s hosszú tappsal éltette a magyar-szovjet barátságot. A film előtt Borsos Erzsébet „Szovjet utlevél” című Majakovszkij verses szavaltta el, ünnepi beszédet dr. Juhász Géza egyetemi tanár mondott, aki bemutatta Majakovszkij, a költőt és a forradalmárt. A szűfolyásig megjelent nézőtérben megjelent a Szovjetunió képviselője, a Párt megyei és városi képviselője, a város polgármestere, ott voltak az egyetem orosz tanfolyamának hallgatói s eljöttek az üzemek és hivatalok dolgozói is.

Mozi
METEOR: 4, 6, 8 órakor
VIGSZINHÁZ: 5, 7, 9 órakor
Majakovszkij
DIÓTÓRÓ
HORTOBÁGY
NŐI KORCSOLYABAJN.
APOLLO:
Nyári szünet

Mező... doitsága... tervünk... gunkat... ennek a... végreha... dalkodás... csak fo... gyénkbe... dón fo... a jó gép... toszabb... zögazda...
C
Megye... csepőlgé... használt... hantást... lének l... junk ten... felszaba... rátérnek... séges, h... állomása... hónapok... fel leve... cseples... arra, ho... a talajm... tást zök... sük el. F... vezkedni... peknél é... rasztal... szerződés...
Hatalm...
akiknek... dolgozó... munka e... hogy a... sült term... és állam... sokkal t... termés, j... hát gyen... főideken... dái...
a bal... iszcs-... volt az... gazdálk... rasztól...
Az öszi... tagjai 20... tottak be... dök földj... ban 10-... A traktó... san, ha... A traktó... megtérül...
K
pé...
A csep... nevelők... tésre val... végezzék... zódésekk... is, mert... nagy szű... tésekben... radva. Az... bad dolgo... világosít... erővel el... sokkal... gépi m...
A népnev... tuk, konk... győzhetik... ságunkat... szolgálja... útjáról és... nyeképpen... karítható... Vegyék... gessállom... Kiss Gize... 1000 ho... dolgozó... talaj... Kis Gize... kezében s... fizet rá... dolgozó p... talajműve... zella, hog... lóval, egy... sa 28 kil...

Hajdú-Biharban fokozni kell a talajművelési szerződéseket ütemét

Mezőgazdaságunkat elmaradottságából öt éves népgazdasági tervünk emeli ki és természetlagunkat a Szovjetunió példájára ennek a tervnek maradéktalan végrehajtásával, a nagyszabású földművelési fejlesztésével tudjuk csak fokozni. Ahhoz, hogy meggyőzően a természetet állandóan fokozni tudjuk, szükség van a jó gépi munkára, s ezért legfontosabb eszköze a gépállomány mezőgazdaságunk fejlesztésének.

Búgnak a cséplőgépek

Megyénkben javában búgnak a cséplőgépek, de az éjszakát is felhasználva, erőgépeink a tarlóhántást végzik, hogy a talajművelésnek idejében és jól eljuttunk tenni. A cséplés végeztével a felszabadult gépek valamennyien ráternek a talajművelésre. Szükséges, hogy meggyőzően minden gépállományunk az elkövetkező hónapokban minden munkájára fel legyen használva. Már most a cséplés idejében gondolni kell arra, hogy következő lépésünket, a talajművelést, az őszi mélyszántást zökkenésmentesen végezhessük el. Erre a munkára kell szervezkedni már most a cséplőgépekkel és minél több dolgozó paraszttal megkötni a talajművelési szerződést.

Hatalmas feladat vár itt a népnevelőkre,

akiknek fel kell világosítani a dolgozó parasztságunkat a gépi munka előnyeiről. Világítsuk meg, hogy a jó gépi munkában részvétel termeléseket hozhat el a földjein sokkal több és jobb minőségű a termés, mint az igával művelt, tehát gyengébb talajmunkát kapott földek. Mutassunk rá, hogy például

a balmazújvárosi „Lenin” szesz-ben búzából 14 mázsa volt az átlagtermés, egyenlően gazdálkodó szomszédos kispasztról földjén csak 10 mázsa.

Az őszi árpból a „Lenin” csoport tagjai 20 mázsa átlagot takarítottak be, az egyenlően gazdálkodók földje a gépi munka hiányában 10-12 mázsa termést adott. A traktor tehát megfizet busásan, ha igénybeveszünk munkáját. A traktorszántás díja bőségesen megtérül a több termésben.

Kiss Gizella példamutatása

A cséplőgépekkel dolgozó népnevelők a gyors terménybegyűjtésre való agitációval egyidőben végzik el a talajművelési szerződésekkel kapcsolatos agitációt is, mert erre megyénkben igen nagy szükség van. A szerződéseket alaposan le vagyunk maradvá. Az idő sürget, s nem szabad dolgozó parasztságunkat felvilágosítás nélkül hagyni, minden erővel el kell érni, hogy

sokkal többen szerződjenek gépi munkára, mint az elmúlt esztendőben.

A népnevelőknek könnyű a feladatuk, konkrét tényekre hivatkozva győzhetik meg dolgozó parasztságunkat arról, hogy saját előnyét szolgálja, ha lép a maradás útjára és követi azokat, akik az idén már jó traktormunka eredményeképpen gazdagabb termést takarítottak be.

Vegyék példának a debreceni gépállomány traktoristáját, Kiss Gizellát, aki egymaga 1000 holdra kötötte már meg dolgozó parasztságunkkal a talajművelési szerződést.

Kiss Gizella papírral, ceruzával a kezében számítja ki, hogy mennyit fizet rá munkában és pénzben a dolgozó paraszt az igaerővel való talajművelésre. Elmondja Kiss Gizella, hogy egy hold földnek két lóval, egyes ekével való felszántása 28 kilométeres gyaloglást je-

lent, barázdán le, barázdán fel. Alaposan elfárad ember és állat, az eredmény mégis kevés, mert a traktor annak a munkának többszörösét végzi el és még jobban is. Az egyes eke után nyitva marad a barázdá, szárítja a nap a nedvességet, míg

a traktor, a szántással egyidőben az utána kapcsolt boronával már el is simítja a földet és megkezdálja a száradást,

tárolja a nedvességet. Ha tehénigával dolgozik, még lassabban halad a munka és a teljesítését is számítva még több a ráfizetés.

Ezek a konkrét tények, ha jól eljuttunk a gépi munka előnyéről. S ezért van szükség arra, hogy a népnevelő értekezleteken megfelelően készítsék elő, jól irányítsák a talajművelési szerződések kötésére irányuló agitációs tevékenységet. Pártszervezeteinknek segítenie kell a gépállományok dolgozóinak ebben a munkában, mert csak összefogott erővel tudjuk behozni a megyénkben bekövetkező lemaradást. A tisztapolgári gépállomány nyári talajművelési szerződési keretnek csak 44, az őszi keretnek csak 50 százalékát biztosította ed-

dig szerződéssel. Még rosszabbul áll a hajdúsámsóni gépállomány, ahol csak 21 százalék az eredmény, az őszi munkákra pedig csak 9 százalék a szerződés-kötés. Gyenge a biharkeresztesi eredmény is. De jó a hajdúhadházi, ahol már csaknem teljesen biztosították a nyári és őszi időnyre a traktorok kihasználását. A debreceni gépállományon a nyári talajművelési szerződéseknek 58 százaléka van megkötve, az őszi időnyre 77 százalék.

Hajdú-Biharban 27 gépállomány működik s a gépállományok többségénél alaposan rá kell kapcsolni a talajművelési szerződések kötésére.

Megyénk népnevelőinek fokozottabban kell dolgozni röpgyűléseken, cséplőgépek mellett, hogy gyorsul iramban kössék meg a talajművelési szerződéseket. Ha követik Kiss Gizella traktoristájának példáját a felvilágosító munkában, akkor büszkén állhatnak a Párt elé, mert elvégezték feladatukat, nemcsak az ideiglenes terménybegyűjtést segítették elő, hanem a jövő évi még gazdagabb aratásunkat is szolgálták a talajművelési szerződések megkötésével. (B. M.)

Mázsánként négy forinttal többet kapsz, ha sietsz a terménybeadással

A zsákot először jól le kell rázni, meggriszálni, aztán, amikor már jó feszes, a zsák száját szabályos fodrokba összefogni és lekötöni. Ez a módja. Tömöri Gábor pont így csinálja. Gyakorlata van benne. Sok zsákot bekötött már életében. Csak rendszerint a más zsákját kötötte. Most már a 21-ik zsákot köti és ezt már nem másnak, hanem magának. S a gép még mindig ontja a búzát. Még több zsákja telik meg Tömöri Gábornak.

Lisztos Imre a gép zúgását túlkibálja:

— Jól ereszt a búza, úgy-e? Tömöri nevetve rábólint. Kezét fognak, vizsgálják a ropogós szemeket.

— Egyébként mi újság? — érdeklődik Tömöri. — Úgy halom, itt minden nap olvassatok

AZ EGYENES ÚT:

A GÉPTŐL A SZÖVETKEZETBE

— Holnap? Miért nem innen viszed egyenesen? — kérdezi Lisztos elvtárs. — Csak azért viszed haza, hogy otthon padjon a búza? Néhány kiló ára is pénz. Az állam meg szívesen kifizeti, mert ha hamarabb végzünk a begyűjtéssel, az az államnak nagyobb haszon, mint néhány kiló búza ára.

Tömöri gondolkozik. Megfelelő ellenvetést nem tud, csak hallgat.

— Itt most mindjárt begyűjtési versenyszervezőt kötsz, aztán be a búzát rögtön. Mázsánként négy forinttal még többet is kapsz.

Tömöri Gábor szorgalmasan igazgatja a zsákokat a mázsán. Töpreng. Aztán azt mondja:

— De ha én megkötöm a begyűjtési szerződést, akkor elvesz az összes búzámat.

Lisztos elvtárs először elcsodálkozott, aztán bosszúsan elnevette magát.

— Ezt már megint itt a vámospércsi kulákok mondták

az újságot. Mennek előre Kercében? Mit hallottál már róla?

— Megteszik a magukét a koreai dolgozók. Úgy püfölik az amerikaiakat, hogy örömliesz tőle a munka.

— Hát hogy lehet az, hogy egy olyan kis nemzet annyira tudjon haladni?

— Hm. Mert tudják, hogy miért harcolnak. A szabad életért, meg azért, hogy a koreai paraszt is így köthessen a saját zsákjait, mint te.

Kicsit hallgatnak. Aztán azt mondja Tömöri Gábor:

— Én is minden nap elolvassom, csak most nem értem rá. Egész délelőtt pakolászunk, helyet csináltunk a búzának. Meg kölcsönzsákokat kerítettem. Aztán holnap befuvarozom a szövetkezetbe az állam részét.

— Látod, te magad is a koreai nép győzelmén érdeklődsz, hiva vagy a Párt irányításának, szívvel-lélekkel kiállsz országunkért, amelyben végre te magad is földhöz jutottál. Tudsz az öt éves tervről, magad is szívesen veszel részt az építésben és ilyen sületlenségeknek, kulákhírnek, amit az előbb is mondtál, mégis felülsz.

Tömöri Gábornak hirtelen az asztag túlsó végénél, a teheneikkel akad baja. „Mindig szédobálják a tengeriszárát.” Ő maga is érzi, hogy ostoba hírre hallgatott.

Lisztos elvtárs ott marad a mázsánál. Neki nem lehet elmozdulni. A pércsi határban, itt a II-es gépnél ő a bizalmi. Már a 40-ik mázsát méri le Tömöri Gábornak. Megcsóválja a fejét és nevetve odaszól a visszajövő Tömörinek:

— Akkor meggondoltad?

— Meg. Nem is vagyok én ellene, mert hazavinni, lepa-



HADHÁZI CSEPLŐGÉPESEK!

A hajdúhadházi cséplőgépek mellett előfordult tegnap, hogy az asztagoktól 15-20 méternyire gyűjtöttak cigarettára. Súlyos vigyázatlanság ez, nem óvjatok elég éberen a tűzveszélytől a dolgozó nép kenyerét.

Több éberséget az asztagok mellett!

DOLGOZÓ PARASZTOK!

Vegyetek példát Olácsik Mihály nagyhegyesi dolgozó parasztól, aki begyűjtési kötelezettségének úgy tett eleget, hogy azt háromszorosan túlteljesítette. Bevitt 12 mázsa helyett 36 mázsát.

Kövessétek példáját!

SZEREP KÖZSÉG DOLGOZÓI!

Kövessétek Hati Ferenc négy és félholdas kommunista dolgozó parasztot, aki 167 kiló beadási kötelezettségén felül még két mázsa termést adott be.

VÁMOSPÉRCSI ÚTTÖRŐK!

A községháza mögött egy ócska, rozszant épületen a következő felírás díszel: „Úttörő Otthon”.

Nem tudni, hogy ez a tábla hogy került oda, az úttörő-mozgalom tekintélyét azonban nagyon rombolja. Valószínű, hogy ellenségeitek, a népi demokrácia ellen-ségei akarnak ezzel nektek ártani.

Tüntessétek el a felírást!

— Egy hathetes malac ára ez — kiált jókedvűen Lisztes elvtárs. Vagy egy pár gyerekcipőt is vehetsz érte. Ha annak idején szállítási szerződést kötöttél volna, akkor meg most száz forintot kapnál. Azonban te hagytad, hogy ezt a kulákok kihúzzák a zsebedből.

64 FORINT JUTALOM

Nekiállnak, kiszámolják, mennyi felárat kap Tömöri Gábor, ha egyenesen a géptől viszi be. Tizenhat mázsát kell beadni. Ha rögtön innen viszi, minden mázsára négy forint, — az 64 forintot jelent.

Szélesedik megyénkben a begyűjtési verseny

Hajdú-Biharban a kezdeti zökkenők után a községek egész sorában indult már be a begyűjtési verseny. Dolgozó parasztságunk a felvilágosító munka alapján meggyőződött arról, hogy saját előnyét is szolgálja azzal, ha a terménybeadásnak úgy tesz eleget, hogy már a géptől teljesíti a beadást.

A szállítási szerződések kötésében megyénk dolgozó parasztsága az első helyet biztosította Hajdú-Biharban az országban, de utána megtorpanás állt be és lelassult a begyűjtés irama. Az ellenség keze működött itt közre. Elterjesztették azt az ostobaságot, hogy aki szállítási szerződést kötött az verseny-szerződést már nem köthet, és a versenyszervező megkötése semmi előnyt nem jelent a dolgozó parasztságnak, legfeljebb csak zaklatják, hogyha aláírta, rögtön teljesítse is.

Ezt a kulágagitációt szerte a megyében népnevelőink már visszaverték,

rámutatnak, hogy minden dolgozó paraszt, ha a géptől egyenesen a szövetkezeti raktárba szállítja feleslegét, mázsánként 4 forintot kap a rendes ár felett és az,

aki a szállítási szerződésben például csak 5 mázsa beadását vállalta és a búza úgy fizetett, hogy 10 mázsa a feleslege az újabb 5 mázsa gyors beadásáért is megkapja a prémiumot.

Az ellenséges agitációt leszerelték Komádiban is. Ezt bizonyítja, hogy a községben már 220 dolgozó paraszt kötött begyűjtési verseny-szerződést. Fülöpön 140, Bihartor-

dán 40, Földesen 210 dolgozó paraszt.

Ezeket a helyeken meglátszik, hogy jól végzik a dolgozó parasztság felvilágosítását, de nem jól végzik például Debrecenben.

Az óriási kiterjedésű határban a legutóbbi jelentés szerint csak 73-an írták alá a begyűjtési versenyszervező 560 mázsára.

Ez szegyetlenül rossz eredmény.

Hasonló ez Hajdúsámsónban, ahol csak hatan, és Hajdúhadházon, ahol — kétféle is szegyen — a legutóbbi jelentés 3 szerződés aláírásról tesz említést.

Ezeket a területeken haladéktalanul fokozni kell a felvilágosító munkát, erősíteni az agitációt, hogy megyénk eddigi jó eredményei mellett a begyűjtésben se maradjon le. Dolgozó parasztjaink

vegyenek példát Tóth László hajdúszováti cséplőmunkástól, aki gépkeresetéből 3 mázsát a géptől vitt be a raktárba, vagy Szőke Mór 7 holdas szováti gazdától, aki 15 mázsára szerződött és 22-öt vitt be.

Kiss Károly 6 holdas szováti gazda 10 mázsa termény helyett 13 mázsát fuvarozott a szövetkezeti raktárba. Földesen idős Gáll Zsigmond állított példát dolgozó parasztságunk elé, 6 hold földje van és 4 mázsa gabona helyett 16 mázsát vitt a raktárba.

SPORT

Kóczyán a Csepel, Teleki a Vasas Csárdás a Győr, Szép a Diósgyőr játékos lett

Érdekes változások az elsőosztályú csapatoknál

A labdarúgó-sport hatalmas táborra napok óta nagy érdeklődéssel várta, hogyan használják ki az egyesületek a rendkívüli átigazolási időszakot. A Magyar Labdarúgó Szövetség hármas bizottsága mintegy 500 játékos átigazolási kérelmét vizsgálta felül s azok nagyrésztben már döntést hozott. A labdarúgók közül több ismert változást is úgy határozott, hogy az oszti idényben új egyesület színeiben folytatja szereplését. Így a Budai-Kocsis jobbszárny az új bajnokcsapat, a Honvéd csatársorát egészíti ki és ugyancsak a Honvéd tagja lett Grosits, a többszörös magyar válogatott kapus is. Ugyanakkor a legutóbbi évadban a Honvédban szerepelt kitűnő kapus, Ruzsa, visszatért régi egyesületébe, a Vasasba, amely egyébként több fiatal, tehetséges játékost is igazolt sorába. Érdekes kapusváltás történt a Dózsa-nál, amelyből Károlyi ugyancsak visszatért régi csapatához, a Diósgyőri Vasashoz, helyére pedig Henni került. Az átigazolásokból megállapítható, hogy igen jól erősítettek azok a csapatok is, amelyek most kerültek be az első osztályba s így van reményük, hogy megállják helyüket a „nagyok” között.

Az egyes csapatok részére egyébként a következő jelentősebb átigazolásokat engedélyezték:

HONVÉD: Budai, Kocsis (ÉDOSZ), Blasz (BMTF), Sipszki (GSE), Grosits (volt Teherfuvar).

ÉDOSZ: Baranyi (Monor), Reinwarth (Dunabiaraszi), Csordás (Kiskőrös), Lukács (GSE).

TEXTILES: Kovács IV. (Sz. Lok.), Palotás (Soroksár), Szöke (Kecskeméti MTE).

CSEPELI VASAS: Kóczyán (Deb. Lokomotív).

VASAS: Teleki (Debrecen), Virág (Postás), Zsolnai (volt Teherfuvar), Konha (Soroksár), Csordás (BMTF), Sárvári (Soroksár), Bunzások (Kiskunhalas), Kuzsa (Honvéd).

DOZSA: Fűrjes (volt Teherfuvar), Henni (ÉDOSZ).

GYŐRI VASAS: Kalmár (Győri Vasutas), Csárdás (D. Lok.).

ELŐRE: Szabó (Postás).

S. TÁRNA: Hecceg (Hatvani Vasutas).

SZ. LOKOMOTIV: Magyar (volt Teherfuvar).

BŐRIPARI DSE: Gondos (Kőbányai Sör), Bencsik (Textiles), Boros (Kecskeméti), Kosa (Olajmunkás), Száva (Gázgyár), Subics (Gázgyár), Gramsch (Dorog).

DIÓSGYŐRI VASAS: Míxta (Miskolc), Csorba (Miskolc), Gyuris (Szegedi SZMTE), Imri (Olajmunkás), Szép (D. Lok.), Károlyi (Dózsa).

DOROGI TÁRNA: Csepregi (Vasas).

TATABÁNYAI TÁRNA: Dobó (v. Teherfuvar).

MEMOSZ: Teket (ÉDOSZ), Tural (Vasas), Vég (Soroksár).

PÁPAI FERUTZ: Nyíva (Ceglédi SZMTE), Bessenyei (Honvéd).

SZEGEDI HONVÉD: Rózsavölgyi (Bp. Honvéd).

Ezenkívül számos más egyesületnél történtek átigazolások.

Mult és jövő mérközése a nagyerdei Stadionban...

Szombaton fél 6-kor lesz a régi Bocskai-Ifjúsági válogatott mérközése

Ritka esemény színhelye lesz holnap a Stadion: egy napra feltámad a Bocskai egykori európai hírt együttese s felidéz a régi nagy küzdelmek forró légkörét.

Allig másfél évtizedes élete alatt a Bocskai sok sikert szerzett Debrecen sportjának ideháza és megbecsülését a magyar labdarúgásnak külföldön. Az egész Európában, sőt Afrikában és Ázsiában is jól ismert együttes pártatlanul jellegzetes képviselője volt a magyar labdarúgó játéktípusnak. Szellemes és lendületes támadó játékat mintaként emlegettek mindenütt s az utánuk következő nemzedéknek is elsősorú feladatává volna, hogy a híres ötoszogatnak ezt a ragyogó csatárstílusát ne hagyják feledésbe menni.

Ebből a játékból kap felítőt szombaton Debrecen sportközönsége, amely viszontlátni fogja többek között a csatárjátéknak szinte tudományos mesterét, Telekít, a féltudatos gólerőjt Vinczét, Mórét, a legelőgánsabb stílusú magyar középfelvezet, Palotást, akiről a világsajtó egybehangzóan állapította meg, hogy az olaszországi világbajnokság legjobb fedezetjátékos volt s a többieket, akiknek sportszerű és rokonszenves együttese annyira népszerű volt ideháza és külföldön egyaránt.

A mérkőzés iránt, amely fél 6 órakor kezdődik a Stadionban, s amelyen a Bocskai együttesének az edzőtábor válogatottja lesz az ellenfele, élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Augusztus 5-ikével járási és városi bajnokságot rendez a DISZ

Megindult a küzdelem a százszázalékos MHK-eredményért

Az MHK-mozgalom első időszakának hajrája megkezdődött. A hátralevő 10 napon fokozott lendülettel vesznek a próbázások. Üzemek, közületek versenyeznek a 100 százalékos eredmény eléréséért, vagyis, hogy a benevezettek valamennyien lepróbaáznak.

Az elmúlt napokban hatalmas javulás mutatkozott a próbázások terén. Fokozott munka folyik üzemekben, városokban, falvakban s az egyre növekvő teljesítmények jó végeredményre engednek következtetni.

nek számít.

A járási és városi DISZ-bajnokságokat augusztus 5-től szeptember 3-ig rendezik meg a DISZ. Flúk részére labdarúgó, röplabda, kosárlabda és asztalitenisz csapatbajnokság, valamint atlétikai bajnokság lesz. A lányok röplabda, kosárlabda és asztalitenisz csapatbajnokságon vehetnek részt, továbbá atlétikai verseny 60 m, 800 m, 4x100 m, magasugrás, távolugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gránátvetés számaiban.

A bajnokságban résztvehetnek valamennyi DISZ-szervezet tagjai. Nevezni augusztus 5-ig lenet a megyei DISZ-sportfőnöksélnél. Az atlétikai versenyeken egy versenyző legfeljebb három számban indulhat. A bajnokságokat minden járásban, minden megyei székhelyen megrendezik. A győztesek éremdíjazásban részesülnek.

A SZOVJET LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGBAN

meglepetés született: a Sztalinól Satorj Moszkvában 3:1 arányban legyőzte a Lokomotívot. A Leningrádi Dinamo 4:1-re legyőzte a Barkovil Lokomotívot. Moszkvai Szparták-Krilia Szovjetov 3:0.

A bajnokság élén 30 ponttal a CDKA áll, második a Moszkvai Szparták 27, harmadik a Leningrádi Zenit 26 ponttal.

MHK PRÓBAZÁSI NAPTÁR

Péntek: MEFESZ és Dohánygyári lendület pályán, 5 órakor. — Üszópróba a városi uszodában 6-8 között. — Tekepróba a D. Lokomotív-pályán 4 órától, egyetemi sporttelepen 5 órától.

Szombat: MEFESZ és MEMOSZ pályán, 5 órától. — Tekepróba a D. Lokomotív pályán 4, egyetemi sporttelepen 5 órától.

A KIOSZ kebelében MHK-ra jelentkezettek részére a KIOSZ sportszakosztálya MHK-napot rendez, futball „Béke Villémtorna”-val egybekötve, az összes KIOSZ-csapatok részvételével, szombaton délután 3 órai kezdettel, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a MEMOSZ-pályán MHK-próba minden jelentkező jelenjen meg. A villámturna az MHK-próba után lesz megtartva, kétszer 15 perces idővel, kétsései alapon, értékes díjazással. Szombaton délután a következő beosztással ütköznek meg a csapatok. Építők-Szabók, Húsoosok-Kályhások, Asztalosok-Csizmadiák, Timárok-Cipészek, Elelmezők-Vasások.

PRÁGÁBAN is fényes sikerrel szerepelt a magyar úszóválogatott. A bratislavai verseny után a cseh-slovák fővárosban is minden számban győztek versenyzőink. Vízilabda válogatottunk 9:0 arányban győzött Praga csapata ellen.

MAGYARORSZÁG-CSEHSZLOVÁKIA kajakviadal lesz Budapesten szombaton és vasárnap.

VIDA ÚJ CSÚSSOROZATOT ÁLLÍTOTT FEL

Vida Tibor, a Vörös Meteor kerékpáros versenyzője szerdán este eredményes csúskísérletet hajtott végre a Millenárison. Félóra alatt 20 km 935 m az új csúcs.

Vida a verseny közben kilenc új részcsúcsot állított fel. Közülük legértékesebb a háromezer méteren elért 4:10.24 perces ideje.

ANYAKÖNYV

Születések: Némethi László koszorú-készítő, Szepességi-u. 3.; László, Varga Imre fm, Széchenyi-u. 44.; Ilona.

Házasságok: Faragó Sándor fürdősi vízvezet. szerelő, Kínizsi-u. 83. és Váradí Ilona, Péterfia-u. 27., Dede Gábor alk. m., Vendég-u. 54. és Kovács Erzsébet, Vendég-u. 54., Czeglé Géza MÁV intéző, Deák F.-u. 10. és László Aranka, Varga-u. 17.

Hóidőzások: Antalffy József könyvkereskedő 68 éves, Varga-u. 9. Oláh Imre napszámos 36 éves, Vértési-u. 2., Kegyes István MÁV altiszt 52 éves, Bujdosó-u. 46., Tóth Gáborné Eszenyi Zsófia 67 éves, Szikgyakor tanyá 1., özv. Budai Eszsalásné Arany Terézia 79 éves, Apafy-u. 16.



Megyei Pártbizottság közleményei:

Ma este 6 órakor a Pártbizottság előadótermében összevont falujáró-értekezletet tartunk.

Városi Pártbizottság közleményei:

Felhívás a párt-, üzemi- és tömegszervezetekhez! Kérjük a Rákosi-perrel kapcsolatos igényléseket megrendelőiappal együtt a Szikra Könyvkiadó Fiókjához eljuttatni, hogy azokat kellő időben leszállíthassuk. Szikra Könyvkiadó Fiókja.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Ma este 6 órakor a plp szakosztály fontos ügyben gyűlést tart. Az összes szakosztály ma délután 5 órakor rendkívüli gyűlést tart.

KIOSZ. Koreszmarosok ma 6 órakor fontos ügyben gyűlést tartanak. Nyomtató-u. 9. alatt. — Asztalos t-

zes csoportvezetők ma 7 órakor kiadott tagdíjgyűjtő könyvekkel fel-tétlenül jelenjenek meg Tóth János-nál, Fűvészert-u. 5. alatt. — Bádó-gos és vízvezetékészerei szakosztály szombaton 6 órakor fontos szakmal-ügyben ülést tart.

MNDSZ. Iskola- és óvodafelelősök ma délután 4 órakor okvetlen jelen-jenek meg. Kérjük az új iskolafele-lősöket is, jelentkezzenek a városi titkárságon. — Nónapok pénteken: Hírlapterjesztők, 3 ó.; Tabákné, Pos-ta, 3 ó.; Blatniczkiné, szombaton: Baromfiértékesítő, 3 óra; Kovács Kálmáné. — A Teleki Blanka cso-pport a Párttal karöltve tízenegy Rákosi-per olvasókört szervezett.

Pedagógus szakszervezet felhívja a pedagógusokat, hogy a július 30-tól augusztus 12-ig szóló beutalókégyek megérkeztek. Minden délelőtt 12 kor átvethetők a szakszervezetben, Beth-len-u. 14. alatt. — Az összes iskolák bizalmi kartársai ma reggel 9 óra-kor jelenjenek meg. — Házfelügye-lők szakszervezete vasárnap este 7 órakor műsoros estet rendez a pénz-ügyi dolgozók szakszervezetének he-lyiségében, Vörös Hadsereg-útja 26. a félemelet. Utána tánc.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

Vidékiek

apróhirdetéseiket beküld-heték levélben, a szö-veghez az apróhirdetés-árak apró postabélyeg-vel kerülnek beküldeni. Köznap 30 fill., vasár- nap 50 fill. szavanként

NEMZETI VÁLLALATOK

szövetkezetek! Olcsó bér- autófuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 39-02. Ny 905-0

ALLÁS

TIZENHAT hónapos gye- rek mellé komoly asszonyt azonnalra felvennék. Luczy János Idegklinika. 1033-3

LAKÁS

ELCSERELNEM 2 szobás konyhás lakásomat 1 szo- bás, konyhás lakásra. Bika bernáz félem. 1. 1028-4

ELCSERELNEM egyszoba, konyhás lakásomat buda- pesti hasonlóval vagy egy- szobással. Erdeklődni Szoz- boszlai-út 14. Ugyanott tá- zifa eladó. 1011-4

AUTOROZOTT SZOBA

AZONNALRA keresek különbejáratú bútorozott szobát konyhabasználattal, két hónapra. Értesítést kér Keresztélyné, telefon 31-73. 1029-5

VETEL

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilonként is. — Pesti-u. 1. Szatmári. 9

NYLON HULLADÉKOT VETESZ OROSZ, PIAC-UTCA 56.

ELADÓ RUHAFELE

SÖTÉT férfiruha olcsón eladó. Csokonai-u. 4. 1024-10

ELADÓ BUTOR

FIGYELEM! Fesztett háló, konyhabútor, saját készíte- sé. Arany János u. 1. ud- varban, Schwarz Sándor. Sz-11

VESZEK mindenféle háló- szoba és konyhabútorokat szőnyeget. Mezel, Erzsé- bet-u. 44. Sz 2556-11

KISLAKÁSOK leghőbb vágya, Vig kárpitos rekami- ágya, Ejjel alszik, nap pal ül, plihen rajta reme- küll. — Hencserek, rekami- ék, fotelek elsőrendű kivitelben kaphatók, meg- rendelhetők. Vörös Had- sereg-útja 7. II. udvar. Sz 2563-11

SEZLONOK, rekamiék, ágybetegek, mindennemű kárpitozott bútorok aján- dók ártú sűrűsen eladók Péterfia-u. 56. Gyurgyevits Ny 903-11

KIHUZHATOS dupla rekami- ék, „Deha” és egyse- mélyes rekamiék, hencse- rek, székek elsőrendű anyagból kaphatók. Debre- cen, Batthyány-u. 7. Sz 2542-11

ELADOK, veszek min- denféle használt bútor — hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2558-11

REKAMÉ, fotelek, henc- serek jó minőségben olc- só áron kaphatók. Major- nál, Péterfia-u. 26. 11

ADOK, veszek háló. és konyhabútor — egyes da- rabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2566-11

NAGY ebédülőszekrény, éjjeli szekrény eladó. Te- leki 27. 2. ajtó jobbra. Ny 920-11

KÉT telerekamé, gyer- mekégy, egy fotek két szé- kek, szekreter, kétgúy lé- ra eladó. Csapó-u. 16. Ny 921-11

RADIO

VILÁGVEVŐ rádió 3+2, 3+1 csöves, eladó. Apafy utca 18. 12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁH

HAROMKERÉKű esomag- horodó triekli, használt ke- rékparkatrések eladó Mag- gos György tér 11. Sz 2530-13

CSEPEL 100-as, 3 seb- ségű jó állapotban eladó Csapó 98. Gombácsi. Ny 917-13

ÓCSKA autó külső gumit- kat egy forinttól három fo- rintig veszek kilonként. — Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 918-13

DKW 250-es motorkerék- párr eladó. Erdeklődni le- het Gyár-u. 10. 1025-13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, alkat- részeket legújításban ad, vesz: Soltész Kálvint- tér 2. Porszivőgép kölcsön- zés. Sz 2513-14

NŐI, férfi bobinos varró- gépet, eladok, veszek, cse- rélek. Magoss György-ter 11. szám. Sz 2560-14

ELADJ GÉP, SZERSZAM

IROGÉP, számológép, sok- szorosítógep eladás, vétel, csere: Szökéné. Kőlcsey- utca 24. Sz 2522-15

TÜZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK, újak és használtak olcsón kaphatók. Atrakást, tisztítást vidéken is vállalok. Fogar- assi József kályhámester Csapó-u. 40. Tüztöltőakta- nyával szemben. 17

ASZTALTÜZHELY egy- szerűbből a legdiszesebbig kapható Csapó 41. Kozma. Ny 892-17

CSERÉPKÁLYHA kifo- gástalan minőségben olcsón eladó. Hatvan-u. 13. I. 3. Sz 2581-17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko- csiért új sportkocsit adok Új kocsi raktáron. Tisch- ler gyermekocsi üzem, Dimitrov-u. 2 Sz 2539-18

GYERMEKKOCSI, apart és mély legszébb kivitelben nagy választékban kapható Piskottinál, Piac 42. Ny 899-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermekocsi veszek. — Villanykörtécser. Hunyadi utca 11. Sz 2561-16

GYERMEKKOCSI, sport, mély legszébb kivitelben nagy választékban kapha- tó Piac-u. 42. Ny 923-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

GUMITÜMLOS utánfutó, cséplőtengelyek, tarlohan- tási eszközök eladók. Hat- van-u. 41. Nagy. 1026-19

TARLOHÁNTÁSHOZ kettőseke, tárcsaborona, kultivátor, gumikerék, kör- fűrés, kismotor, egyéb gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. Nagy. Sz 19

ÉPÜLETANYAG

TÉGLA feles (kubik) ki- utalás nélkül kapható a Debreceni Téglagyárak NY Balmazújvárosi kővesút jobboldalán levő telepen. Tel.: 30-71. 990-20

ELADÓ VEGYES

DESZKA, gázkandalló, meséskönyvek olcsón el- adó. Hatvan-u. 13. I. 3. Sz 2582-21

LÉGPUSKA, új, eladó. — Tanító-u. 6. 1032-21

560 literes hordó eladó. Széchenyi-u. 1. borozó. 1031-21

AJANLAT

ÓRAJAVITÁST szaksze- rűen, jótállással. Használt órák veszek. Bercsényi Béla óras, Csapó-u. 38. Ny 915-22

BŐRÖNDJAVITÁST, re- tikülést vállalko, Szilá- gyi bőrdandó. Simonffy-u. 4. szám, tejpiac. Sz 2557-22

HOGYHA vendég jön a házhoz, Vig fotelegy meg- oldást hoz. Kárpitozott bú- torait újjávarázsolja; hi- vásra házhoz megy, vidék- re is; Vig kárpitosmester, Piac-u. 7. II. udvar. Sz 2564-22

VENTILLÁTOR, falba- szerelhető, helyiségek le- velejének kicserélésére, asztali ventilátorok, rá- diók: Soltészai, Kálvint- tér 2. Sz 2514-22

SZALMAZSÁKOK, taka- rók — használtak — jó al- lapotban kaphatók Kele- men szibárusnál, Honvéd- utca 69. Sz 2518-22

TÉLKABATJÁT, ruháját, bőrkabátját fordította Teg- desnél, Kálvin tér 19. Püs- pöki palota, üzlet. Sz 2554-22

NYLON kabátot — nagy hibával is — felesleggel javít: Balla Felvételi hely Hajdúszoboszlón, Tóth Gyu- la Hősöktere 8. Divatár- u. Sz 2541-22

ÓRAJAVITÁS precíz munka Képenél Dimitrov utca 2. (volt Mikló) Ny 910-22

PETROFOR szakszerű javítását felülkíséssel válla- lom, hibásat megveszem, v. jóval árcserelem. Csapó utca 29. bádogomsünel. Ny 901-23

SZŐRMEBUNDÁJA át- szabását, javítását, kési- tését szolid árban elvállal- ja részletfizetésre is Jakab Antal szűcsmester, Kos- suth-u. 25. udvarban. Ny 927-23

DIVATGALLÉROK hímzése, előrajzolás, monogramok hímzése: Pethő kézimunka- ipar; Szent Anna u. 10. Sz 2538-23

BŐRCEMENT, varrógép- alkatrészek, bobin, szij, tű, kerékpáralkatrészek, anó- dfitő, fejhálgtató, detektor, kristály ócsón: Soltészai, Kálvint-ter 2. Sz 2567-23

LOHUSÁR olcsó és jó Kolbász számai, darálthús 4 Ft 80 f, Mester u. 23. 912-22

BUNDÁK alakítását, ja- vitását most készítesz, részlete is Katona szűcs- mesternél, Simonffy u. 2. 575-23

MOSÓTEKNO, rozsdá- mentes kútból kapható, megrendelhető: Rózsaviz bádogomsnál, Hatvan-u. 23. Sz 2574-22

ÁLLAT

ELADÓ egyéves hizónak való sertés. Kigyó-u. 39. 1020-23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál Zsigmond, Perces Választ- lelvében lakék. 9299-24

HATVAN-U. 47. sz. ház felérésze bekötözési lehe- tőséggel eladó. Sz 2570-24

ELADÓ Teger-u. 12. sz. ház, egyszoba, konyha, 100 ól, 5000 forint. Beköltöz- hető. 326-24

NEPLAP

Politikai napilap

Felölés szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felölés kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőszil: Debrecen, Bajcsy-Zsilln- szky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilln- szky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felölés vez.: Révész Imre

ELŐFIZETESI DIJ EGY ÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztár csekkzámla szám: 603.002

VII. évf

(Ks) M győzelmek em- kat em- nan utá- érkezett. Tazson, amelybe szolgál- doka me- 1948 ősz- nánk: fe- reában k- gatott- több, mi- van, ped- hogy az- madása a- badító k- E nap- kel írják- világraz- egész vi- pek, a G- lenség h- erősszel imperial- vesztés- népe me- néb, erős- den hábo- amerikai- gósítása, intervenció- hasznos- amerikai- mozdul- Korea- hogy 194- badította- sziszták- déi felel- amerikai- zott a sz- unió seg- kús orsz- belekös- telen é- t- jövőjét- zót azok- kótnia. A- építői, é- takkal, n- kat hódít- népe: m- néps: ez- imperial- háterszág- frontot, j- frontot, s- fronsóval- munkave- az észak- rea hős- Korunk- társ meg- kommun- viághábo- lágtörtén- nek kos- egész sor- is — k- világlánc- alapon- gott. A- utáni vá- erősödött- Kommun- a lenini- egész sor- szervezést- világ leg- rafeöldi- amerikai- zett és a- sít élvez- szága na- francia- Vietnam- ezeken a- rong szir- Indonézi- tépik má- elnyomot- meg van- gaszkodn- pántnyi- megvehe- tathatják- Ok is ér- ken erej- lat módj-